



лее семи тысяч общеобразовательных учреждений, а это более двух миллионов детей. На языке жестов даже появилось новое словосочетание «Добро пожаловать в Ханты-Мансийск!».

Впервые!

В итоговых комментариях событий сурдлимпийской недели часто звучало слово «впервые».

Действительно, за всю историю олимпийского движения ни одной стране, кроме России, не выпадал жребий в течение годового периода принять у себя сразу три Олимпиады подряд. А у нас две сочинские и одна ханты-мансийская! Причем отказаться от взятых на себя обязательств нас не заставило ничто, даже политическая и экономическая изоляция, в которой оказалась страна в период подготовки к Сурдлимпиаде. Здесь нелишне напомнить, что Сурдлимпиада-2015 проводилась после восьмилетнего перерыва. Предыдущие Игры, которые должны

триумфальным. В 10 видах программы у мужчин и женщин хозяйка олимпиады выиграли 13 медалей, две из которых оказались высшей пробы.

Впервые российские спортсмены с нарушением слуха выступили на соревнованиях такого уровня и в командном турнире по кёрлингу. И снова успех! Золото сборной России принесла женская команда кёрлингисток, которая в решающем матче обыграла команду китайянок. Мужская же команда добыла бронзу.

Хоккейный турнир всегда выделяется даже в насыщенной программе Олимпийских игр, а его награды ценятся, пожалуй, выше любых других. И так вышло, что до 5 апреля 2015 года – финальным состязательным днем Сурдлимпиады – в списке регалий сурдлимпийской сборной России по хоккею с шайбой не значилось самого престижного звания в мире спорта глухих. Да, в 1991 году отечественные хоккеисты одержали победу на играх, да еще в Канаде, но то была ещё сборная СССР.

Герои спорта

Сурдлимпиада-2015, как все спортивные состязания международного масштаба, подарила истории спорта своих героев.

Как национальную героиню чествовали в Чехии горнолыжницу Терезу Кмохову. Она установила настоящий рекорд, собрав в своём виде спорта всё сурдлимпийское золото. Для сборной Чехии она стала основной добытчицей драгоценного металла. Именно благодаря 24-летней студентке, изучающей молекулярную биологию в пражском университете, Чехия сенсационно стала второй в общем медальном зачете, уступив только России.

Предполагала, что завоюю в России какие-то медали, – сказала после последнего финиша Кмохова. – Но, конечно, не думала, что у меня их будет сразу пять. И все они будут золотыми. Это просто фантастика!

Больше всех медалей в копилку сборной России по традиции принесли лыжники. На трассах Центра зимних видов спорта им. Филиппенко хозяйка не отдали конкурентам ни одного золота в восьми видах программы, добавив к ним по три серебряных и бронзовых награды.

Особенно подавляющим в лыжных гонках выглядело превосходство российских женщин, которые заняли весь пьедестал в двух из трех стартов. Примдонной ханты-мансийской лыжницы стала Анна Федулова, выигравшая три забега и ставшая, как и Кмохова, абсолютной чемпионкой сурдлимпийских игр. Всего в коллекции Анны стало 10 золотых сурдлимпийских медалей. А ведь пару лет назад из-за рождения ребёнка она чуть было не попрощалась со спортом.

У мужчин в национальной команде солировал Владимир Майоров, собравший четыре золота (два – в индивидуальных масс-старте и скиатлоне и ещё два – в командном спринте и эстафете). Две награды высшей пробы выиграл Алексей Грошев (эстафета и личный спринт). Ещё одним участником золотого командного забега стал опытный Сергей Ермилов – знаменосец сборной страны на церемониях открытия и закрытия Игр.

Команда США, занявшая третью строчку медального зачета, отличилась в сноуборде, и в частности, в так называемых «мягких» дисциплинах – слупстайле и хаф-пайпе. Победы здесь праздновали Лорен Уайберт и братья Блэйер и Шон Эссон. Последние в двух стартах принесли стране четыре медали, в том числе два золота. А в последний день Игр двукратный чемпион Блэйер стал еще и серебряным призёром борд-кросса.

Спасибо, Россия!

Кроме медалей братья Шон и Блэйер Эссон увезли на родину необычный сувенир – варенье из сосновых шишек. Подарок американским спортсменам от лица организаторов вручил официальный талисман Игр Мамонтёнок. Накануне мама сноубордистов Лесли Эссон написала письмо в оргкомитет Игр с благодарностью всем, кто делал эту Сурдлимпиаду:

«Большое спасибо за то уважение, с которым вы относитесь к моим сыновьям. Я уверена, что эти Игры станут одним из самых ярких событий в их жизни. Большое спасибо министру спорта России и спасибо всем переводчикам, волонтерам, спортсменам, техникам и другим людям. Проведение в своей стране Сурдлимпийских игр – это уникальная возможность показать международному сообществу как глухие спортсмены объединяют вокруг себя весь мир и приносят в него гармонию. Спасибо, Россия!».

В стартах Сурдлимпиады-2015 выступили 344 атлета из 27 стран. Нашу страну на этих Играх представляли 76 спортсменов.

На торжественной церемонии закрытия зимней Сурдлимпиады президент Сурдлимпийского комитета России Александр Романцов отметил, что игры были проведены на очень высоком уровне. «Я хочу, чтобы память об этих играх осталась надолго, чтобы на следующей Сурдлимпиаде было больше участников, больше побед. На этих играх победил дух семьи», – заявил он. А Валерий Рухледев, президент Международного комитета спорта глухих добавил: «Жизнь показала, что Ханты-Мансийск в состоянии проводить ещё более крупные игры. Я думаю, что в недалёком будущем здесь будут проведены Олимпийские игры среди здоровых спортсменов. А наши игры – это разведка».

Елена МАСЛОВА

Лучшая из всех!

Добро пожаловать в анты-Мансийск!

Какой город в России носит звание спортивной столицы? Казань – ответят многие, и будут правы. Этот титул ей присвоило народное голосование, проведенное в 2009 году Министерством спорта и молодежной политики РФ при участии СМИ. В последующие годы этот имидж только укреплялся: Казань не раз становилась центром и крупных российских, и мировых спортивных событий. В 2013 году, например, она принимала у себя «летнюю Всемирную универсиаду». Но в 2014 году в этот спор вмешался город Сочи, а теперь еще и Ханты-Мансийск, до сих пор скромно довольствовавшийся титулом биатлонной столицы.

Недавно «ставки» югорской столицы сильно повысились: с 28 марта по 5 апреля в Ханты-Мансийске, в паре с Магнитогорском, прошла зимняя Сурдлимпиада или Всемирные игры глухих, как до недавнего времени называли эти спортивные состязания. Снова, как и на сочинской Паралимпиаде, российские спортсмены с инвалидностью одержали огушительную победу, положив в командную копилку наград 30 медалей, из которых 12 – золотых! Для сравнения: команда Чехии, ставшая в медальном зачете второй, завоевала 6 золотых и 1 серебряную награду, а представители США, занявшие третью строчку рейтинга, увезли на родину 3 золотые, три серебряные и 2 бронзовые медали.

К стартам такого высокого уровня югорцы шли давно, и право принимать у себя Сурдлимпиаду они получили не случайно. Развитию адаптивного спорта в регионе уделяется очень большое внимание. С 2006 года здесь функционирует Югорский центр адаптивного спорта, который развивает 35 видов, в том числе и спортивные дисциплины для глухих. В Сургутском государственном университете Ханты-Мансийского автономного округа функционирует факультет адаптивной физической культуры, где готовят тренеров для работы со спортсменами, имеющими ограничения по здоровью. Здесь накоплен богатейший опыт проведения соревнований всероссийского и международного уровня среди людей с инвалидностью, и специально к Сурдлимпиаде, с нуля, в Югре фактически ничего не пришлось строить. Необходимые объекты спортивной инфраструктуры в Ханты-Мансийске уже были, оставалось только привести их к стандартам Международного комитета спорта глухих (МКСМ).

Соревнования проходили в Ледовом дворце спорта, в КРК «Арена Югра», в Центре зимних видов спорта им. Александра Филиппенко, на горнолыжном комплексе «Хвойный Урман». По их окончании участники и гости назвали Сурдлимпиаду-2015 лучшей в истории этих игр как по качеству организации и проведению, так и по спортивным объектам. И, конечно, по радушию, с которым их принимали югорчане.

Многие жители Югорска своим долгом посчитали изучить язык жестов. Причем этот процесс вышел на российский уровень. Так, по словам временно исполняющей обязанности главы региона Натальи Комаровой, в общероссийском уроке языка жестов приняли участие бо-



были состояться в 2011 году в Словакии, в последний момент были отменены из-за финансового кризиса. Это было шоком для всего мира – до этого Всемирные игры глухих отменяли только один раз (а они проводятся с 1924 года), во время Второй Мировой войны.

Впервые российские сурдлимпийцы выступили во всех пяти дисциплинах Игр, а это: лыжные гонки, кёрлинг, сноуборд, хоккей с шайбой и горные лыжи. В первых четырех наши спортсмены завоевали медали золотого достоинства, и только в горных лыжах – дебютном для нашей команды виде спорта – все награды были разыграны без участия россиянина.

А вот другой дебют – в сноуборде можно считать не просто успешным, а

Общий рисунок турнира складывался для наших спортсменов не совсем ровно. Тяжело, например, далась нам победа над командой США – победителем Сурдлимпиады-2009. Победная шайба влетела в ворота американцев вместе с финальной сиреной, и арбитры долго совещались, засчитывать ли этот гол. Засчитали, матч закончился со счетом 6:5 в пользу России. В финальной игре, участие в которой российские хоккеисты обеспечили себе досрочно, они встретились с канадцами и уверенно взяли верх над соперником со счетом 6:3.

Есть первое сурдлимпийское золото России в хоккее! Свой успех хоккеисты сборной России посвятили 70-летию победы в Великой Отечественной войне.